



Есть такой факультет в ЮКГУ имени М. Ауезова

По инициативе Президента Республики Казахстан Н. А. Назарбаева, с целью поддержки представителей казахской диаспоры за рубежом, в стране были созданы подготовительные курсы для поступления в вузы Казахстана.

Факультет по работе с иностранными студентами и довузовской подготовке ЮКГУ имени М. Ауезова в течение нескольких лет успешно осуществлял подготовку молодежи из числа казахской диаспоры и иностранных граждан.

Факультет осуществляет работу по следующим направлениям:

1. Работу с иностранными студентами, обучающимися в университете.
2. Подготовительные курсы для представителей казахской диаспоры, проживающей за рубежом.
3. Подготовительные курсы для иностранных граждан на платной основе.
4. Подготовительные курсы для учащихся 10-11 классов, выпускников школ и колледжей.

С каждым годом растет число студентов и слушателей факультета. Например, в 2014-2015 учебном году благодаря профессионально-ориентационной работе факультета было привлечено около 1500 абитуриентов из Узбекистана, Китая, Туркмении и др. стран.

В настоящее время на факультете обучаются студенты из 11 стран: России, Китая, Таджикистана, Афганистана, Турции, Сирии, Армении, Узбекистана, Азербайджана, Пакистана и Туркменистана.

Количество иностранных студентов сегодня составляет около 700 человек, они получают образование на 12 факультетах университета.

В соответствии с государственным заказом Республики Казахстан 100 человек успешно прошли вступительные экзамены и остались учиться на подготовительном курсе.

Для соотечественников в этом вузе созданы все условия. Им выделяется стипендия, обеспечивается бесплатное проживание в общежитии, предоставляются учебные кабинеты и компьютерные классы, оборудованные в соответствии с современными требованиями.

Преподавательский состав факультета состоит из опытных разносторонне развитых, высококвалифицированных кадров, что гарантирует качественное обучение. Все это дает свои плоды и, в результате около 90 процентов выпускников подготовительного курса становятся обладателями государственного гранта.

Обладатели государственного гранта, студенты I-го курса ЮКГУ им. Ауезова Орынбеков Нурлат и Кажыйбай Тилеубек, поделились с нами своей радостью:

- О подготовительных курсах в Шымкенте я узнал случайно от друга, - рассказывает Н. Орынбеков. - Поступить в Узбекистане, откуда я родом, сложно. Там немногие другие законы, другие требования. Был счастлив оттого, что появилась возможность реализовать свою мечту. Возможно, девять месяцев обучения - небольшой срок, но я почувствовал себя частичкой этой великой страны. Несомненно, это заслуга коллектива под-

готовительного курса.

Благодаря преподавателям факультета по работе с иностранными студентами и довузовской подготовке ЮКГУ имени М. Ауезова, теперь я обладатель государственного гранта. Мне удалось набрать 82 балла. Теперь я студент I-го курса ЮКГУ имени М. Ауезова.

- Я приехал на подготовительные курсы из Китая, - говорит Т. Кажыбай. - И в результате стал обладателем государственного гранта, набрал 91 балл. Таких, как я, приехавших из других государств и желающих поступить в вузы нашей исторической Родины, очень много. Мой успех – это заслуга коллектива факультета. Выражая огромную благодарность преподавателям за их труд.

У слушателей студентов есть возможность не только учиться, но и интересно проводить свободное время. Проводятся концерты, КВН, различные спортивные мероприятия, как на факультете, так и на уровне университета.

Ежегодно организуются туристические походы по исторически значимым местам нашей области: в музей Кажмугана Мунайтпасова (с. Темирлановка), в мавзолей Ходжи Ахмета Ясави (г. Туркестан) и т.д. Все это имеет большое значение для воспитания молодежи в духе патриотизма.

Декан факультета, доктор исторических наук, профессор С. Н. Алибек прилагает все усилия для решения административных задач и помогает в улучшении учебного процесса всего факультета. Благодаря этому наши выпускники поступают в передовые вузы страны. На факультете ведется большая профориентационная работа. С этой целью установлены тесные связи со всемирным сообществом казахов, казахскими культурными центрами сопредельных государств, реабилитационными центрами для соотечественников, отделами миграции.

Воспитательная работа на факультете направлена на воспитание обучающихся в духе толерантности, взаимоуважения языков и традиций разных народов, международного согласия. Воспитание у представителей казахской диаспоры за рубежом чувства любви к исторической Родине, гордости за достижения Независимого Казахстана.

Пополнение высококвалифицированными кадрами очень важно для любого государства. Наша страна не исключение. Ведь, чем больше в Казахстане грамотной и любящей свою страну молодежи, тем быстрее будет процветать наше государство. И мы, преподаватели факультета по работе с иностранными студентами и довузовской подготовке ЮКГУ имени М. Ауезова, надеемся, что наш труд послужит на благо суверенного Казахстана!

**Н. БЕКБОСЫНОВА,
М. ШИНАСИЛОВА,**
преподаватели ЮКГУ им. Ауезова